

# Ліквідаторів ушанували з унікальною іконою «Чорнобильський Спас»

*Минулої суботи в Рівному на мітингу-реквіємі з нагоди 28-річчя аварії на ЧАЕС, що традиційно відбувається біля пам'ятника загиблим і померлим від цієї велетенської біди, утретє винесли до присутніх ікону «Чорнобильський Спас». Її написав відомий художник Олександр Лаворик із села Синьова, автор багатьох творів, засновник картинної галереї в Сарненському музеї, учасник ліквідації наслідків радіаційної катастрофи. У заході взяли участь керівники області, представники духовництва, ветерани.*

Святиню встановили на постаменті під дзвоном і хрестом, що є символами пам'яті про полеглих і живих захисників України від радіації. Як і минулих років, разом з організаторами заходу представляв ікону її творець. Під звуки сумної мелодії сивочолі ветерани підходили й поклонялися святому оберегові, під час спілкування з присутніми згадували роботу на відчуженій території ЧАЕС, померлих побратимів. Є що згадати й Олександрові Лаворику, у минулому сержантові позавідомчої охорони райвідділу міліції, який у травні 1986-го в числі перших із Рівненщини поїхав працювати в зону техногенного лиха, зокрема рятувати мешканців сіл від опромінення, вивозити їх у безпечне місце.

- Багато місцевих, особливо старші люди, не вірили в смертельну небезпеку радіації, часто ховалися в обійстях. Тоді доводилось примусово їх евакуювати, незважаючи на нарікання й навіть образи в наш бік, - розповів художник-іконописець. - Вражень від служби в районі найбільшого радіаційного ураження залишилось



чимало. Вони оживали, коли згодом малював портрети побратимів, упродовж майже двох років писав ікону «Чорнобильський Спас». Нині вона перебуває в ново-збудованій церкві великомученика й цілителя Пантелеймона, що в мікрорайоні Ювілейному обласного центру. Сюди ж, до пам'ятника, святий образ привозять 26 квітня, на мітинг-реквієм. Нині в храмі завершують внутрішні роботи з облаштування, замовлений кют, де ікона перебуватиме постійно. Третій рік поспіль у цей день її виносять до такого велелюдного зібрання, тут правиться Богослужіння.

Хвилююча музика стихла, три священники й хор Воскресенського собору відправили панахиду за упокій душ загиблих і померлих ліквідаторів. У проповіді протоієрей Борис сказав, що тисячі мужніх українців віддали найдорожче, аби приборкати смертельний атом. Люди тоді не знали про масштаби біди, а будь-яка влада в державі має ставити на перше місце людське життя. Ведучий заходу нагадав про трагічні події на Чорнобильській атомній станції вночі 25-26 квітня 1986 року погодинно.

**(Закінчення на 2-й стор.)**

## Ліквідаторів ушанували з унікальною іконою «Чорнобильський Спас»



(Закінчення. Поч. на 1-й стор.)

Біля підніжжя пам'ятника традиційно запалили поминальні свічі, які горіли до світанку. Про іркі причини й уроки тих трагічних подій, необхідність дієвої турботи про ліквідаторів сказав під час виступу голова обласної ради Юрій Кириллов. Щиру

вдячність героям, нашим землякам, багато з яких завітати на мітинг, висловив голова облдержадміністрації Сергій Рибачок. Він зазначив, що в області мешкають понад триста тисяч постраждалих унаслідок найбільшої техногенної катастрофи, а

влада робить усе можливе, аби забезпечити їм належний рівень медичної допомоги. Саме із цією метою 28 квітня на Рівненщину прибув віце-прем'єр Олександр Сич, до речі уродженець Рокитнівського району. Також із нагоди 28-річчя чорнобильської біди завітала з Франції відома благодійниця Ніколь Каденель, президент асоціації «Друзі Рівненської області», що опікується лікуванням та оздоровленням дітей-сиріт, постраждалих унаслідок опромінення радіацією. Виступаючи на мітингові, вона сказала:

- Шановні друзі, ось ми перед вами. Перед усіма труднощами, які у вас є. Ця сумна річниця нага-

дує нам про такі несправедливі смерті, жорстоку боротьбу ліквідаторів, які віддали свої життя, аби врятувати наші. Французи прибули сюди, щоб ушанувати їхню пам'ять, щоб розділити з українцями всі труднощі й сум. Наша асоціація дуже близько сприйняла це горе та щороку приймає дітей-сиріт. Усі французи хочуть поділитися любов'ю з вашими дітьми. Ви не є забутим народом... Ми також сумуємо через ваші біди, через наслідки бездіяльності тодішніх політичних лідерів. І це примушує мене відчувати себе більше українкою, ніж французькою. Не забуваймо слова Господа: «Чим більше ти віддаватимеш, тим біль-

ше отримуватимеш!»

Привітав побратимів-ліквідаторів і голова обласного об'єднання ВГО інвалідів «Союз-Чорнобиль-Україна» Георгій Хиля. Ці люди мужньо несуть свій тяжкий хрест уже 28 років, потерпаючи від хвороб, негараздів сьогоднішньої держави. Георгій Анатолійович подякував усім людям добро волі в Україні та за рубежом за увагу, турботу до «чорнобильців». А Ніколь Каденель він урочисто вручив нагороду «Ліквідатор аварії на ЧАЕС». Пам'ять загиблих і померлих вшанували хвилиною мовчання. Пісню про біль від атомного лиха на батьківщині виконав, аком-

пануючи на бандурі, Назар Волощук. Завершилися захід покладанням квітів та вінків до пам'ятника з іконою.

Довідка "РК": Олександр Лаворик народився 13 жовтня 1955 року в сім'ї вчителів у селі Рясниках. Професійну освіту здобув у художній студії, згодом – на факультеті графіки університету мистецтв, у Львівській Міжнародній школі церковної архітектури. Брав участь у 45 виставках творчих робіт, з них 25-персональні. Добірка його графічних робіт зберігається в картинній галереї Сарненського музею, яку він заснував разом із художником Миколою Годуном. Двадцять років тому Олександр Лаворик здійснив реконструкцію ікони XIII століття «Богородиця Одигітрія», однієї з найстаріших святинь православ'я. А в липні минулого року її копія, яку художник написав для Покровського собору в Рівному, замироточила. Нині до ікони «Чорнобильський Спас» автор завершує писати 19 іконок з ликами святих православної віри.

Анатолій КАРДАШ.

*Рідний край / травень 2014р. №18/*